

САМЫЙ ПОПУЛЯРНЫЙ МУЗЕЙ

Обязательной остановкой на "карте достопримечательностей" города должен быть музей истории ОАО "ПНТЗ", считает 11-классница школы № 1 Неля ИБРАЕВА.

«ЗДЕСЬ ПАМЯТЬ О МОЕЙ БАБУШКЕ»

Скажу честно: я и мои сверстники редко посещаем музеи. Интерес к историческому наследию у многих школьников практически нулевой. Тем удивительнее было узнать, что музей истории ОАО "ПНТЗ", куда я попала волею случая как участница поэтического конкурса, считается по статистике одним из наиболее посещаемых мест в Первоуральске. Ежегодно на экскурсиях и выставках музея бывают от 12 до 16 тысяч человек, как жителей, так и гостей города.

Когда я познакомилась с музейными экспонатами поближе, мне стала ясна популярность этого удивительного заведения. Ведь здесь собраны не просто фрагменты чьей-то общей истории. Каждый первоуралец может найти в музее что-то, связанное лично с его семьей. Побродив по музейным залам, витавшим в бесценные старинные документы, я осознала, что здесь есть память о моей бабушке, которая трудилась на Новоуральском более тридцати лет. Здесь в Книгу памяти занесено имя ее родного брата Гриши Юнусова, который

героически погиб при форсировании Вислы в Польше. Здесь ощущаешь духовную связь поколений, впитываешь энергиетику человеческого мужества, энтузиазма, упорства, трудолюбия.

ТАНКИ В ЗАЛЕ

Залы, посвященные Великой Отечественной войне, при посещении музея производят на меня самое сильное впечатление. В самом деле, где еще можно увидеть старинные агитационные плакаты сороковых годов прошлого века? А как обращает на себя внимание большая коллекция танков Т-34 различных модификаций, которые мастерски создал Владимир Аркадьевич Костицын, занимавшийся моделированием более 20 лет! Среди экспонатов зала - снаряды и еще великое множество интересных предметов и вещей.

В музее находятся такие альбомы как "Заслуженные металлурги РСФСР", "Почетные новотрубники", "Почетные металлурги", "Почетные мастера металлургии", "Заслуженные работники Новоуральского завода", "Новоуральщики, погибшие в годы Великой Отечественной войны" и дру-

ДВЕ ЛЕГЕНДАРНЫЕ ЛИЧНОСТИ

Для всех коренных жителей, желающих узнать больше о Первоуральске, и для гостей города, интересующихся историей, будет полезно поспустить в музее рассказ о двух легендарных личностях в истории Новоуральского завода, а значит, и города. Это Яков Пацович Осадчик и Федор Александрович Данилов.

Почетный гражданин города, Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской и Государственной премий, депутат Верховного Совета РСФСР, Яков Осадчик возглавлял завод с 1938 года. В трудные годы становления Новоуральского завода, в тяжелые годы Великой Отечественной войны Осадчик проявил недюжинные организаторские способности, что в немалой степени способствовало выполнению заводом сложнейших заказов военного времени. Заметная роль Осадчего в послевоенный, восстановительный период, когда ПНТЗ выходит на новый высокий уровень выпуска новых по качеству и назначению труб для многих отраслей народного хозяйства.

Перенял пост директора ПНТЗ

КОНКУРС



ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ

Музей Новоуральского завода был открыт 12 июля 1973 года. Тогда директором стал Александр Иванович Перфильев. Затем руководящий пост перенял кадровый военный, участник Великой Отечественной войны Александр Андреевич Скачков. В 1983 году на смену пришла Наталья Борисовна Стахова. На сегодняшний день директором музея является Светлана Викторовна Титова. Главный хранитель фондов - Людмила Ивановна Емлина.

гие; представлено большое количество старых фотографий о жизни города. Придите, посмотрите их: наверняка обнаружите среди этих лиц кого-то из членов вашей семьи или друзей и знакомых ваших родителей или бабушек с дедушками.

Федор Александрович Данилов. Он создал мощнейший мозговой центр на заводе. При его участии были введены в эксплуатацию трубопрокатные установки "140" и "220". В годы войны внес вклад в организацию монтажа оборудования, эвакуированного с трубных заводов Украины, и освоение производства труб. Возглавил разработку технологии производства горячекатанных нержавеющих труб. Внес много новшеств и принципиальных изменений в технологию производства, что позволило в более короткие сроки освоить многие новые виды труб для шарикоподшипниковой, нефтеперерабатывающей, авиационной отрасли промышленности и сельского хозяйства. Федор Александрович имеет множество наград: он заслуженный металлург РСФСР, лауреат Сталинской и Ленинской премий, почетный гражданин... В его честь названа одна из улиц Первоуральска, существует сквер имени Данилова, перед центральной проходной и заводоуправлением установлен памятник Федору Александровичу.

Музей истории ОАО "ПНТЗ" можно по праву считать хранителем наследия нашего края. Каждый, кто еще не побывал в этом удивительном месте, должен непременно посетить его. Чувство патриотизма, гордости, уважения, достоинства - вот что помогает сформировать приобщение к наследию прошлого.

